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 Prefeitura de Guarujá do Sul 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Processo Seletivo nº 001/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Professor(a) de Educação Infantil 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 

30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. O dever do Estado com a educação será efetivado mediante a garantia de, exceto: 

A) A educação básica obrigatória e gratuita dos 8 aos 15 anos de idade, assegurada inclusive sua 

oferta gratuita para todos os que a ela não tiveram acesso na idade própria.                                         

B) Progressiva universalização do ensino médio gratuito. 

C) Atendimento educacional especializado aos portadores de deficiência, preferencialmente na 

rede regular de ensino. 

D) Educação infantil, em creche e pré-escola, às crianças na idade determinada. 

 

02. Dentre as atividades que desenvolvem a psicomotricidade não está: 

A) Rolar. 

B) Engatinhar. 

C) Reflexão introspectiva. 

D) Andar com um pé só. 

 

03. Assinale a alternativa incorreta quanto á educação: 

A) O educador também é responsável por proporcionar às crianças experiências que auxiliam a 

desenvolver suas capacidades cognitivas, como atenção, memória, raciocínio e o bem estar em 

um ambiente cheio de pluralidade.  

B) O professor promove atitudes, estratégias e comportamentos que favorecem a melhor aceitação 

e desenvolvimento da criança no ambiente escolar, sempre de maneira carinhosa, servindo de 

exemplo para os mais novos. 

C) É na fase dos 4 aos 16 anos, chamada de primeira infância, que as crianças passam a perceber o 

mundo e despertam uma curiosidade nata e investigativa, sempre questionando e querendo 

saber o porquê das coisas. 

D) A criança constrói sua própria identidade, baseada na exploração do meio em que vive, na 

construção dos relacionamentos interpessoais, na obtenção do conhecimento e valores a ela 

ensinados, e nas brincadeiras, que são a forma mais produtiva de adquirirem conhecimento e se 

relacionarem com outros. 

 

04. Nesse método de alfabetização, o aprendizado se inicia por frases inteiras: 

A) Explanação. 

B) Sentenciação. 

C) Ilação. 

D) Concisão. 
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05. Leia com atenção: 

I - A experiência docente é pré-requisito para o exercício profissional de quaisquer outras funções 

de magistério, nos termos das normas de cada sistema de ensino; 

II - Para os efeitos do disposto na Constituição Federal, são consideradas funções de magistério as 

exercidas por professores e especialistas em educação no desempenho de atividades educativas, quando 

exercidas em estabelecimento de educação básica em seus diversos níveis e modalidades, incluídas, além 

do exercício da docência, as de direção de unidade escolar e as de coordenação e assessoramento 

pedagógico. 

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

06. O Estatuto da Criança e do Adolescente preconiza explicitamente que, respeitando sua condição 

peculiar de pessoa em desenvolvimento, a criança e o adolescente têm direito a: 

A) Informação. 

B) Cultura. 

C) Lazer. 

D) Espiritualidade. 

 

07. Sobre recreação: 

(__) - As atividades recreativas, envolvendo o brinquedo, a brincadeira e o jogo, são caracterizadas como 

organizações lúdicas irrelevantes para o desenvolvimento das crianças; 

(__) - As atividades recreativas possibilitam a inflexibilidade de regras, de espaço, de tempo, de 

movimentos; 

(__) - As atividades recreativas ampliam as habilidades básicas, as atividades recreativas e favorecem 

também ampla participação e convivência entre os jogadores, promovendo o desenvolvimento geral do 

ser humano, nos aspectos físicos, cognitivos, afetivos e sociais; 

(__) - As práticas lúdicas e recreativas devem fazer parte do currículo escolar e integrar à proposta 

pedagógica da escola. 

Levando-se em consideração que (V) significa verdadeiro e (F) significa Falso, a sequência correta das 

proposições acima é: 

A) F-V-F-V. 
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B) V-F-F-V. 

C) V-V-F-F. 

D) F-F-V-V. 

 

08. Não corresponde a uma sugestão válida aos gestores e aos demais profissionais da instituição de 

Educação Infantil: 

A) Encaminhar às autoridades competentes quadro de necessidades e solicitações dos itens básicos 

para reforma da sua unidade. 

B) Procurar dissociar as atividades pedagógicas e de lazer ao espaço físico da unidade. 

C) Após a obra, realizar periodicamente relatórios sobre o estado da unidade, apontando 

problemas surgidos e possíveis soluções. 

D) Orientar os demais usuários e pais nos cuidados que devem ter em relação à manutenção e à 

segurança da edificação escolar, suas instalações e seu entorno ambiental. 

 

09. Não é um objetivo geral e/ou função sociopolítica e pedagógica das instituições de educação infantil: 

A) Oferecer condições e recursos para que as crianças usufruam seus direitos civis, humanos e 

sociais. 

B) Assumir a responsabilidade de compartilhar e complementar a educação e cuidado das crianças 

com as famílias. 

C) Possibilitar tanto a convivência entre crianças e entre adultos e crianças quanto à ampliação de 

saberes e conhecimentos de diferentes naturezas. 

D) Construir novas formas de sociabilidade e de subjetividade comprometidas com a ludicidade, a 

democracia, a sustentabilidade do planeta sem o rompimento de relações de dominação etária, 

socioeconômica, étnico-racial, de gênero, regional, linguística e religiosa. 

 

10. Leia com atenção: 

(__) - Na educação infantil a alfabetização é um jogo de passividade de desenhar, rabiscar, representar, 

escrever, encontrar sons e formas num processo de mera recepção irrefletida; 

(__) - Ensinar ou não as crianças a ler e a escrever é uma questão polêmica que precisa ser desmistificada 

na educação infantil e especialmente ser compreendida neste processo de alfabetização; 

(__) - Alfabetizar é somente a aquisição do sistema alfabético de escrita; 

(__) - Quando as crianças brincam com a sonoridade das palavras, reconhecem as diferenças das letras, 

manuseiam livros infantis e ouvem histórias estão se preparando para ler, formular conceitos, ampliar a 

linguagem e gradativamente produzir textos. 
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Levando-se em consideração que (V) significa verdadeiro e (F) significa Falso, a sequência correta das 

proposições acima é: 

A) F-V-F-V. 

B) V-F-F-V. 

C) V-V-F-F. 

D) F-F-V-V. 

 

11. Sobre a avaliação na pré-escola é incorreto afirmar: 

A) É tarefa essencial do avaliador, realizar a mediação, como intervenção pedagógica desafiadora 

do potencial de cada criança. 

B) O educador deve adotar exclusivamente listagens de comportamentos uniformes e 

padronizados. 

C) É papel do avaliador buscar uma articulação significativa entre os conceitos construídos pela 

criança e formas mais elaboradas de compreensão da realidade. 

D) É necessário que o educador seja coerente com a dinâmica do processo de desenvolvimento da 

criança, acompanhando as ações da mesma e confiando em sua evolução de pensamento. 

 

12. O desafio da alfabetização na educação infantil é: 

I - Construir bases para que as crianças possam participar acriticamente da cultura escrita; 

II - Construir bases para que a criança conviva com a organização do discurso escrito e 

experimentar de diferentes formas os modos de pensar escrito. 

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

13. As locuções verbais podem ser utilizadas para expressar diferentes ideias de tempo ou de 

desenvolvimento de ações. A locução verbal indica voz passiva de ação em: 

A) Eles foram atacados por várias abelhas enquanto caminhavam pela fazenda. 

B) Eles estão cercados pela polícia. 

C) O Brasil tem de ser um país menos desigual. 

D) “Afinal, o homem teso rendeu o flexível, e passou a falar pausado, com superlativos.” (Machado 

de Assis) 
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14. “Não gostaria de tomar nada?”. Assinale a alternativa em que a palavra “nada” sublinhada possui a 

mesma classificação morfológica que a palavra “nada” sublinhada na frase acima: 

A) O vestido custou quase nada. 

B) Coloque um nada de sal na carne. 

C) Sempre foi um nada na vida. 

D) “[…] mais gente querendo ganhar dinheiro sem fazer nada” 

 

15. “A mulher foi-se embora de repente, deixando surpresos todos os convidados.”. Em relação às relações 

de coesão e coerência, é correto afirmar que a partícula “se” em “foi-se” é classificada como: 

A) Partícula expletiva ou de realce, não exercendo função sintática alguma. 

B) Partícula integrante de verbos essencialmente pronominais. 

C) Pronome reflexivo. 

D) Índice de indeterminação do sujeito. 

 

16. Assinale a alternativa cujo termo sublinhado do trecho exerça a função sintática de complemento 

nominal: 

A) O empréstimo do banco salvou a empresa. 

B) Os bolinhos de feijão alegravam os meninos na hora do almoço. 

C) Ele tinha certeza de que o despacho sairia amanhã. 

D) A resposta do entrevistado surpreendeu a todos. 

 

17. “Entre as orações, a vírgula é utilizada para separar orações subordinadas adjetivas explicativas.”. 

Assinale a alternativa que contempla tal regra:  

A) O homem, que é mortal, julga-se às vezes eterno. 

B) A audiência foi, conforme atestaram os advogados, bastante positiva para a defesa. 

C) Acabada a balada, retiraram-se os convidados. 

D) Cão que ladra, diz o dito popular, não morde. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. De acordo com a Lei Orgânica de Guarujá do Sul - SC, são auxiliares diretos do Prefeito: 

I - Os Secretários Municipais;  

II - Os Diretores de órgãos da administração Pública Direta; 

III - O primeiro-ministro do Estado.   

Dos itens acima: 
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A) Apenas os itens I e III estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

19.  Foi um conflito entre Olinda e Recife (1710). Na época, os senhores de engenho de Olinda, estavam em 

má situação econômica, pois as Antilhas holandesas haviam aberto concorrência com a produção 

açucareira do Nordeste. Assim, para cobrir suas despesas, esses senhores criaram uma dívida com os 

comerciantes de Recife, fazendo surgir uma rivalidade entre esses povoados. 

O trecho acima faz referência a:  

A) Revolta de Beckman. 

B) Guerra dos Mascates.  

C) Revolta de Vila Rica. 

D) Guerra dos Emboabas.  

 

20. É o maior rio brasileiro, sua extensão é de aproximadamente 2.800 km, passando por cinco estados. 

O Rio nasce na Serra da Canastra, em São Roque de Minas (MG) e escoa no sentido Sul-Norte pela Bahia 

e Pernambuco, quando altera seu curso para o Sudeste, chegando até sua foz no Oceano Atlântico na 

divisa entre Alagoas e Sergipe. Trata-se da: 

A) Bacia do São Francisco.  

B) Bacia Platina.  

C) Bacia Amazônica.  

D) Bacia do Tocantins-Araguaia.  

 


